

12 luni, 12 rezoluții - Comunicarea responsabilă privind consumul de vin - Rezoluția OIV-SECSAN 679-2022



La exact un an de la publicarea primei rezoluții din seria aniversară, încheiem periplul nostru concentrându-ne asupra priorității principale a OIV: protecția sănătății consumatorilor. Comunicarea responsabilă cu privire la consumul de vin este esențială. Descoperiți principalele recomandări privind consumul responsabil de vin, în rezoluția OIV-SECSAN¹ 679-2022.

Adoptată în 2022, în cadrul Adunării Generale a celui de-al 43-lea Congres OIV din Mexic, **Rezoluția OIV-SECSAN 679-2022**, "**Recomandări privind diseminarea informațiilor referitoare la vin**", încurajează atât continuarea cercetărilor privind relația dintre vin și sănătate, cât și percepția vinului în contextul dietelor sănătoase. Rezoluția oferă orientări pentru statele membre și părțile interesate pentru asigurarea echilibrului și fundamentului științific în comunicarea privind consumul de vin. Scopul universal al rezoluției este de a proteja sănătatea consumatorilor, permițând în același timp luarea unor decizii bine documentate.

Angajamentul OIV

Rezoluția OIV-SECSAN 679-2022 reflectă angajamentul continuu al OIV de a informa statele membre și părțile interesate, cu privire la măsurile care contribuie la protejarea sănătății consumatorilor și la siguranța alimentară. Rezoluția subliniază, de asemenea, importanța

¹ SECSAN – Sécurité et Santé (securitate și sănătate alimentară), Comisia IV a OIV - Safety and Health (Siguranță și Sănătate)

colectării, prelucrării și diseminării de informații exacte, luând în considerare riscurile consumului excesiv de alcool și diferitele efecte, în funcție de modelele de consum.

OIV colaborează cu statele membre în vederea elaborării și comunicării de informații privind cercetarea științifică referitoare la sănătatea și aspectele nutriționale ale vinului și produselor din struguri, ținând seama de contextul social al consumului. Aceasta include monitorizarea cercetărilor-cheie privind legăturile dintre vin, struguri și sănătate - în special rolul compușilor fenolici în sănătate - promovând în același timp reducerea riscurilor asociate consumului nociv de alcool, comportamentul de consum, evaluarea și diseminarea informațiilor științifice.

Subiectul este, de asemenea, abordat în **planul strategic OIV 2025-2030**, care pune accentul pe promovarea înțelegerii relației dintre consumul de produse vitivinicole și sănătate.

Rezoluția OIV-SECSAN 679-2022 recomandă ca, în comunicarea adresată consumatorilor de vin să se includă:

- Informații privind riscurile asociate consumului nociv de alcool, dincolo de recomandările naționale privind consumul de alcool;
- Informații personalizate pentru grupurile de risc, cum ar fi femeile însărcinate sau care alăptează;
- Sfaturi utile pentru reducerea riscurilor, cum ar fi limitarea consumului doar la orele de masă și alternarea cu apă;
- Limitele consumului de alcool, care se bazează pe orientările naționale.

Pentru mai multe informații privind riscurile asociate consumului nociv, analize științifice, rezoluții referitoare la aspectele de sănătate și o compilație a ghidurilor naționale privind consumul de alcool, vă rugăm să vizitați site-ul OIV.

Traducere și adaptare în limba română, după:

<https://www.oiv.int/press/12-months-12-resolutions-responsible-communication-wine-consumption>

Mirela Gabriela Heizer, inginer horticol, doctor în Științe Agricole,
inspector de specialitate, expert OIV în Grupul DROCON